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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente 
sessão no dia de hoje, convidando o Vereador Rostand Paraíba para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Deus é o vosso pai. Sabe de quais coisas são 
necessárias antes de colher perdem-se. Mateus, versículo 6. Amém.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia. Bom dia, vereador gostaria de registrar 
com muito carinho e dando as boas vindas aos alunos da escola Santa Ana e saudando os 
alunos da escola Santa Ana saúdo toda a direção da escola, sinta-se à vontade professores. A 
Casa é de vocês. Fiquem à vontade, viu? A todos. Passo a palavra para a secretária, Vereadora 
Carol Gomes. Leitura do expediente no dia de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Oi, bom dia a todos, espero expediente da 18ª Sessão 
Ordinária da terceira sessão legislativa da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Félix Araújo, em 21/03/2023. Expediente do executivo, recebemos o ofício 
número 76 de 2023, da Secretaria Municipal de Saúde, que trata sobre o encaminhamento dos 
balancetes impressos do Fundo Municipal de Saúde, referente às competências de maio a 
setembro de 2022. Recebemos os balancetes impressos da do Fundo Municipal de Saúde, 
referente aos meses de maio, junho, julho, agosto e setembro de 2022. Recebemos o ofício nº 
1174 2023 da Secretaria Municipal de Saúde. Quem informa sobre o envio eletrônico dos 
balancetes mensais do ano de 2022 na referida instituição. Projetos de lei nº 75/2023, de 
autoria do Vereador Pimentel Filho. Autoriza a vinculação dos direitos da pessoa portadora de 
neoplasia maligna câncer e dá outras providências. O projeto de lei número 76, de 2023, e a 
autoria da Vereadora Carol Gomes autoriza a instituição, a instituição e a inclusão no calendário 
oficial de eventos do município de Campina Grande. O dia municipal da mulher rural e dá 
outras providências. O Projeto de Lei nº 77 de 2023, de autoria do vereador Luciano Breno, 
autoriza o Município de Campina Grande a fixar painéis de campanhas antidrogas nas escolas 
públicas e privadas do Município de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a secretária solicito a assessoria 
parlamentar que arquive-se o expediente do dia de hoje e passo, ainda palavra para a 
Secretária Carol Gomes para leitura de justificativas de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativas de ausência. “É, senhor, Sua Excelência. O 
Senhor José Marinaldo Cardoso, atestado médico da Vereadora Ivonete Ludgério. Venho 
através deste, informar a impossibilidade de comparecimento da vereadora às sessões 
ordinárias e outros eventos da Casa, realizados entre os dias 21 a 23 de março, terça, quarta e 
quinta, em fase de encontrar de licença médica recomendada, conforme atestado médico em 
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anexo, Almir Barbosa, assessor parlamentar.” “É... Sua Excelência, o Senhor José Marinaldo 
Cardoso, justificativa de ausência pela impossibilidade de comparecimento do Vereador Renan 
Maracajá na Sessão Ordinária realizada no dia 21/03/2023, em face de encontrar-se 
adoentado, com problemas de saúde, impossibilitando uma presença na sessão do dia de hoje. 
Otacílio Mesquita, assessor parlamentar.” “É... Senhor Presidente, através deste comunicar a 
impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira participar da sessão ordinária, datada e numerada 
acima, em virtude de participar de uma agenda política em Brasília, com a bancada parlamentar 
paraibana e ministros de estado em interesse da cidade de Campina Grande. Raimundo 
Augusto, chefe de gabinete.” “Sua Excelência, o Senhor José Marinaldo Cardoso, justifica a 
ausência, impossibilidade do comparecimento do Vereador Rui da Ceasa na sessão ordinária 
realizada no dia 21/03/2023, em virtude do mesmo encontra-se em cumprimento de agenda 
pessoal. Everson Luiz, assessor parlamentar.” “É, Senhor Presidente, senhores vereadores, 
venho comunicar vossas excelências que a vereadora Fabiana Gomes não poderá estar 
presente na 18ª Sessão Ordinária. É nesta Casa, nesta terça-feira, em razão de compromissos 
intransferíveis e inadiáveis. Já pré-estabelecidos para o cumprimento de agenda administrativa, 
representando a comissão permanente de educação da Câmara Municipal de Campina Grande. 
Patrício Ramon, assessoria de gabinete.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidas as justificativas de ausências, é, de 
pronto, já abro o Pequeno Expediente. O primeiro inscrito é o Vereador Severino da Prestação.  

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhor Presidente, meus cumprimentos. Meus 
cumprimentos aos senhores vereadores, as senhoras vereadoras aqui presentes na Casa. 
Cumprimentar os amigos da imprensa. Cumprimentar os servidores dessa Casa que merecem 
sempre todo o nosso respeito, cumprimentar as pessoas que participam aqui da nossa Plenária. 
E cumprimentar de forma muito especial à Senhora Socorro Tavares. Que é Diretora Presidente 
do Colégio Djanira Tavares. Juntamente com a coordenadora Betânia, com o professor Marcelo, 
com Joelma Bezerra, Antonio Fabio, Niely Stefany. Esses fazem parte do colégio Djanira Tavares 
e nós temos a honra de recebê-los aqui nesta Casa hoje a convite nosso, para que essa Casa 
possa entregar uma Moção de Aplausos para o Colégio Djanira Tavares, pelos 90 anos de 
serviços prestados à população de Campina Grande. Durante esses 90 anos muitas pessoas 
foram alfabetizadas. Foram preparadas para enfrentar a vida. Muitas pessoas, através do que 
aprenderam no colégio Djanira Tavares ingressarão nos diversos cursos superiores Brasil afora. 
O colégio Djanira Tavares tem representantes daquela escola representando a cidade de 
Campina Grande, lá nos Estados Unidos. Trabalhando na Google, isso é um orgulho para nossa 
cidade. Isso é um orgulho para todos os que fazem o colégio de Djanira Tavares. E, daqui a 
pouco, o presidente vai convidar a Senhora Socorro Tavares para receber das nossas mãos uma 
Moção de Aplausos concedida por esta Casa, Doutor Alípio, pelos relevantes e grandiosos 
serviços prestados à Campina Grande durante os 90 anos. Mas gostaria de cumprimentar 
também. O meu filho Vítor, que se encontra presente aqui. Cumprimentar a minha esposa, 
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Silvana, que também está aqui do lado. Desde a minha posse, ela ainda não tinha vindo, mas 
hoje ela está comparecendo aqui merece os nossos cumprimentos. Seja bem-vinda Silvana. E, 
no mais, desejar para todos um ótimo dia, uma ótima sessão, um bom trabalho que o nosso dia 
possa ser muito proveitoso para todos nós. Bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, é, então, nesse... nesse momento, é. Eu convido a 
diretora do colégio Djanira Tavares, Socorro Tavares, para que possa receber das mãos do 
vereador Severino da Prestação um Voto de... de Aplauso e o aproveito aqui para parabenizar o 
Vereador Severino, porque o colégio, sei do... do trabalho que presta o Colégio Djanira Tavares, 
a cidade de Campina Grande. Inclusive meus filhos já estudaram lá, Professora Socorro. Bom 
dia, pode ficar à vontade todo o pessoal da direção da escola Djanira Tavares. Certo? Obrigado. 
Socorro. Obrigado a todos vocês que fazem a escola de janeiro. Tavares viu que... que... que o 
nós? Obrigado, muito obrigado, viu? Eu agradeço muito em nome da casa de Félix Araújo e que 
o colégio Djanira Tavares continue prestando esse excelente trabalho que presta a cidade de 
Campina Grande. Dando prosseguimento, eu quero abrir aqui um minuto de silêncio. Por 
solicitação da vereadora Carol, mas antes de passar para a Vereadora Carol, eu já. Sim. O 
Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. Justíssima homenagem do Vereador 
Severino da Prestação à escola Djanira Tavares, afinal de contas, não é todo dia que se 
completa 90 anos de atividade. Num ramo complicado, como é o ramo da educação privada? 
Não é? A insolvência, o não pagamento das mensalidades muitas vezes acarreta o fechamento 
das escolas. Eu gostaria também porque eu estou vendo o movimento do Djanira Tavares e 
também olhando aqui a camisa dos meninos que aqui estão é da escola Santa Ana, é verdade, é 
isso que também, né? Estão presentes à Casa e recebem também as nossas congratulações e os 
votos, né? De que a vida é... é educacional, a vida de estudante seja. De pleno êxito, que nós 
tenhamos aqui esses, concluindo que aqui estão amanhã ocupando posições importantes em 
Campina Grande, no mercado de trabalho e no campo da liderança da cidade. É só isso. 
Registro porque de repente poderia haver algum tipo de mal entendimento de que hora nós 
somos da escola Santa... Santa Ana e a homenagem está sendo feita ao Djanira Tavares. Todas 
as escolas estão sendo homenageadas neste momento. Obrigado, Seu Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Olímpio Oliveira pela... 
Também ajuste, a Ju, é, é, é, é e correção nesse instante para que realmente as duas escolas, 
tanto a Santa Ana como a Djanira Tavares são escolas que... que ajudam na... na educação do 
nosso município e aqui fica o nosso agradecimento. Eu gosto, só gostaria de passar para o 
vereador Anderson Almeida Pila. Registrar a presença de forma on-line da Vereadora Eva 
Gouveia na sessão com a palavra o Vereador Anderson Almeida Pila. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, queria parabenizar ao Vereador Severino 
da Prestação por trazer mais uma escola, essa prática tem que ser feita reiteradas vezes nessa 
Casa. Severino, porque é pela educação que a gente consegue transformar o futuro de cada 
criança dessa, e o Djanira Tavares, é, Severino tem uma organização social também que 
impacta na vida de todos os cidadãos. Inclusive, prestando serviço na área psicológica. Onde 
aquele cidadão e cidadã necessita desse atendimento? Lá, eles fazem isso, o é, de forma 
gratuita também. E essa grande importância no impacto da vida das pessoas que mais precisam 
naquela região, para além de prestar um excelente serviço na educação, educação particular 
que não é fácil. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado Vereador Anderson Almeida Pila, com a 
palavra, o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pela Ordem, Senhor Presidente. Solicitamos à Casa que 
nós possamos silenciar. Na manhã de hoje, com 1 minuto. É em virtude do falecimento da 
Senhora Valdete Araújo. Pessoa e com certeza, vossa excelência também a conheceu, ela e vim 
a ser cunhada de seu Didi, irmã de Dona Vera. Faleceu no último sábado nos Estados Unidos. O 
seu velório e sepultamento se dará ainda no próximo sábado. Naquela cidade de Orlando. E lá 
onde residia em Casa do seu cunhado, ela já se tratava há alguns anos, há mais de 5 anos de um 
câncer de pâncreas e veio a nos deixar. Valdete foi uma pessoa que, para nós, deixou um 
legado de muita amizade, camaradagem, uma pessoa e teve, é, pela família, o zelo, cuidado, 
trato e que na minha infância também nos ajudou muito ali na casa de Seu Didi, onde nós 
morávamos e eu peço a Casa que possamos silenciar. Desde já, nossa solidariedade a Dona 
Vera, Seu Didi, Jardel, seu filho, Alberlania. A todos da família, Laninha e netos, nora, genros, 
por essa perda irreparável que foi a passagem de Valdete no último sábado, lá na cidade de 
Orlando, nos Estados Unidos, pronto, seu corpo será velado lá e queimado e logo em seguida, 
suas cinzas serão transladadas para a Paraíba. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Eu. Gostaria também de registrar. É nesse 
momento de minuto de silêncio, o falecimento de Seu Jeová Regis da Silva, que é inclusive ex-
vereador, suplente de Vereador, Vereador Régis. Então, Seu Vavá é morador da Bela Vista há 
muitos anos, então chegou a falecer na noite de ontem com os 70 anos, então eu peço também 
que a Casa silencie em nome de Seu Vavá, Jeová Régis da Silva. Com a palavra a Vereadora 
Carol Gomes.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: É... Só pra registro, Senhor Presidente, eu iria pedir 
também para Jeová Régis da Silva, onde o mesmo é tio do ex-Vereador aqui dessa Casa 
Sargento Régis que há pouco me passou uma mensagem, então queria aqui me solidarizar com 
toda a família.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então... Pronto. Gostaria de saber antes de 
passar a palavra para o Vereador Severino... Antes de... Vamo fazer o minuto de silêncio, o 
Vereador Severino pediu a palavra e eu estarei concedendo. Gostaria de saber dos demais 
Vereadores se alguém deseja incluir algum amigo, algum parente, algum ente querido nesse 
momento de minuto de silêncio. Alguém mais? Então, portanto, por solicitação do Vereador 
Marinaldo Cardoso, esse que vos fala, e da Vereadora Carol Gomes, um minuto de silêncio para 
o Sr. Jeová Régis da Silva, Seu Vavá, morador da Bela Vista. É... Dona Fátima, a Vereadora Dona 
Fátima que se encontra ali presente e Valdete Araújo que é cunhada de Seu Didi, assim 
carinhosamente conhecido por todos aqui, conhecido na cidade de Campina Grande, por 
solicitação do Vereador Alexandre Pereira. Eu peço a Casa que nesse instante nós possamos 
ficar de pé para silenciar em um minuto de silêncio.  

(um minuto de silêncio para homenagem póstuma) 

Dando prosseguimento passo a palavra, por questão de ordem, ao Vereador Severino da 
Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhor Presidente, é... Eu só gostaria de agradecer 
ao Vereador Dr. Olímpio, é, por ter se manifestado também após a nossa fala com relação ao 
Colégio Djanira Tavares; ao Vereador Anderson Pila também nosso agradecimento. Vereador 
Alexandre tomando um cafezinho ali, nem nos convida, né, Alexandre? Mas a gente toma daqui 
a pouco. Então, Senhor Presidente, é isso, agradecer. Agradecer a essa Casa pelo momento que 
foi concedido aqui para o Colégio Djanira Tavares receber essa importante Moção de Aplausos 
e, no mais, um ótimo dia para todos nós.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ainda no Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, Senhores 
Vereadores, Senhores... da Imprensa. Inicialmente cumprimentar todos os alunos e todos que 
fazem a Escola Djanira Tavares, ao tempo que parabenizo o Vereador Severino da Prestação 
pela iniciativa desse reconhecimento, essa Casa dando esse reconhecimento por trabalho 
prestado e... Na educação, enfim, nesses 90 anos, salvo engano, Vereador Olímpio Oliveira. 
Senhor Presidente, é... Inicialmente eu queria... Eu queria parabenizar o Procon, Dona Fátima, o 
Procon Municipal através do Dr. Saulo Muniz a iniciativa de fazer as fiscalizações nos 
supermercados de Campina Grande. Alguns supermercados cobravam 25 centavos por uma 
sacola e a gente fica imaginando tanto incentivo que essas grandes redes, atacadistas, 
autosserviço, enfim, com esses incentivos que tem tanto por parte do Governo Municipal, 
também do Governo Estadual... E aí cobra, Vereador Saulo Noronha, por uma sacola que o seu 
cliente além de pagar por esses impostos que são devolvidos ao Estado, ao município, mas 
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pagar pela... Por uma sacola. Então, parabéns ao Procon, Vereador Anderson Pila que 
acompanhou, cobrou também. É lei, mas infelizmente... Outro dia cheguei num supermercado, 
supermercado de autosserviço, e eu estava na fila com aproximadamente 16/17 itens e o 
cidadão não quis me atender, Dona Fátima, porque diz que a fila só era até 20 volumes. Eu 
contei os volumes, deu 18, eu aleguei que tinha 16, tinha 18, e aí eu questionei que ia chamar o 
Procon e ele disse “não, o Procon não existe, a lei aqui é a nossa, o que eu escuto do meu 
superior” e a cara do funcionário é a cara do dono do estabelecimento. Então, parabéns ao 
Procon que teve essa iniciativa e aí está fiscalizando, atuando e fazendo valer a lei, o que diz e o 
que manda a lei e aí nós estamos aqui fazendo esse registro. Mas outro problema que eu 
queria citar, essa semana eu fui chamado no bairro das Malvinas, Senhores e Senhoras, para 
que eu presenciasse uma cena que eu poderia dizer lamentável, um Órgão que eu durante 
esses 30 anos que habitei no bairro das Malvinas, hoje na condição de representante além do 
mais, e eu peço a Ribamar por gentileza, se for possível, colocar algumas fotos, registros que 
coloquei para que fosse mostrado nessa Casa. Centro de Capacitação na rua... Na Rua dos Pau 
D’arcos, nas Malvinas, olha aí, Senhoras e Senhores, um abandono. Eu que tive naquele bairro 
nos anos 90, 2000 e vi essa... Essa Unidade Pública funcionando e funcionando muito bem, e 
hoje fui chamado por um cidadão, inclusive, cobrando de mim posicionamentos sobre esse... 
Essa unidade que pertence ao Estado e tá sendo ocupada por ratos, baratas, insetos 
peçonhentos e aí a situação não é boa, né? A situação não é boa. Os vizinhos é quem estão 
fazendo, muitas vezes, a limpeza da frente e a gente espera há mais de ano... E outro dia eu 
conversando, olhe, o Senhor que tá aí apontando, ele disse “o abandono, né, é uma situação 
muito precária, o mato...” Nós sabemos que é uma área que tem uma visão muito boa que é ali 
próximo ao... A Escola Dom Luiz na Rua das Pitombeiras. Eu conheço, né? 30 anos nessa área 
andando passo a passo, rua a rua, e eu sei que isso tem uma importância... Teve uma 
importância e tá nesse estado isso hoje, nos deixa muito triste e eu trago pra essa Casa pra 
mostrar, né? O que está acontecendo no bairro que não é meu, é de todos, mas que eu fiz a 
minha história no Bairro das Malvinas, tenho uma representatividade muito boa, eu fui o 
Vereador mais votado, né? Graças a Deus... Foram 400 e tantos votados nas Malvinas, mas eu 
fui o Vereador mais votado e tenho uma responsabilidade de atender as pessoas e trazer pra 
essa Casa o problema pra tentar ser resolvido. Mas tem uma solução, existe o po... “pod” 
localizado na Rua das Umburanas, né? Na Rua das Umburanas um posto que é a... No local que 
é alugado e o Prefeito Bruno já fez uma solicitação pra que esse Posto de Saúde se deslocasse 
daquele, daquela, daquela rua pra vir pra Rua das Um... Do, dos Pau D’arcos, vizinho a, ao Clube 
de Mães, a Escola Dom Luiz, para que possa atender as pessoas naquela área. Então essa é a... É 
a minha... O meu registro nessa manhã e trazer pra aqui não pra politizar, mas para tentar 
resolver a problemática que realmente é um absurdo ver nessa situação aquilo que eu vi antes 
funcionando muito bem e aí tá um abandono dessa natureza. Muito obrigado, Senhor 
Presidente.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 

9 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Janduy Ferreira. Dando 
prosseguimento no Pequeno Expediente, o próximo inscrito o Vereador Olímpio Oliveira, mas 
antes de passar a palavra ao Vereador Olímpio Oliveira, Dona... Vereadora Dona Fátima quer 
usar a palavra.  

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia a todos e a todas. Gostaria aqui de agradecer, 
fazer aqui o registro da Escola... Dos alunos do 9º ano da Escola Santa Ana, a Direção a Sra. 
Maria do Carmo Sousa Guedes, né? Que é a Diretora com mais de 53 anos que presta esse 
serviço a nossa cidade, insistência de contribuição com educação de nossa cidade. Com a 
represen... Com a representação da Câmara pelo Professor Túlio Marcos. Eu gostaria muito de 
agradecer a essa turma Professor, Presidente, porque foi uma solicitação da Diretora para que 
os alunos do 9º ano viessem conhecer a Câmara de Vereadores de Campina Grande. Muito 
obrigado, alunos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Dona Fátima, por ter trazido aqui, ter 
convidado o pessoal, os alunos da Escola Santa Ana. É... Com a palavra, o Vereador Olímpio 
Oliveira no Pequeno Expediente.  

O SR VEREADOR DR. OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, funcionários 
desta Casa, Assessores Parlamentares, funcionários de Gabinete, dignos estudantes da Escola 
Santa Ana, os concluintes, sejam bem vindos, e os representantes do Colégio Djanira Tavares. 
Que bom esse exercício de trazer a estudantada para conhecer o Poder Legislativo de Campina 
Grande e... A propósito, eu gostaria de lembrar que quase perdi o ano na escola porque eu não 
entendi bem o teorema de Pitágoras que fala dos lados do triângulo, do retângulo e que tem 
uma fórmulazinha, o Teorema de Pitágoras, que o quadrado da hipotenusa é igual a soma dos 
quadrados dos catetos. Até hoje eu não entendi pra que eu precisava disso na vida, porque 
como... E com formação jurídica, eu não sei até hoje pra que a hipo... A hipotenusa e os 
catoto... E os catetos têm utilidade na minha vida enquanto advogado. Mas por conta da 
hipotenusa e dos catetos quase que eu perco um ano de escola e se eu tivesse perdido um ano 
de escola, hoje eu não seria policial civil de carreira e muito provavelmente eu nem seria 
Vereador. E aí a escola não me ensinou, por exemplo, a importância da gente saber como vota 
e em quem vota e o que faz depois de votar. A escola não ensina, e é algo tão importante para 
a minha vida, para a tua vida, para a vida de vocês, que muitas vezes a gente vota por votar, 
porque é obrigado ir votar. Então, eu entendo que o ensino brasileiro, a educação brasileira, 
tem que ser redividida em determinados pontos. Você não pode perder o ano todo porque 
perdeu matemática, por exemplo. Você passou em português, você passou em biologia, você 
passou em geometria e vai perder o ano, vai repetir o ano, porque perdeu em matemática. Um 
ano na vida de cada um de nós é muito importante. Então nunca entendi isso, Vereador 
Rostand. E a oportunidade de falar isso, Alexandre, é num momento como esse, porque se eu 
não tivesse aprendido Teorema de Pitágoras para saber a função da hipotenusa e do cateto 
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dentro de um triângulo, eu estaria hoje fora daquilo que foi a minha trajetória de vida. Pra 
gente ver que certas coisas que são relevantes naquele tempo, hoje não têm relevância 
nenhuma. Mas vamos falar de um tema também muito relevante, hoje é o Dia Internacional da 
Síndrome de Down. Dia Internacional da Síndrome de Down e eu como Presidente da Frente 
Parlamentar das Doenças Raras, do Autismo, não que... É bom esclarecer que a Síndrome de 
Down não é uma doença, é apenas uma diferença, pessoas que têm uma característica 
diferente na sua formação biológica e que, é, apresentam uma, uma condição de vida diferente 
daqueles que são ditos “normais”. Mas eu gostaria de destacar neste dia algo que é 
fundamental para essa a população que é a necessidade de tra... De tratá-los com dignidade, de 
tratá-los entendendo que eles podem e devem ser inseridos na vida social, na vida do 
trabalho... Eu conheço muitos que trabalham, eu conheço muitos que estão atuando no 
comércio e que eles precisam ter essa atenção. Conversa com pessoas com deficiência em 
Campina Grande, pessoas que têm deficiência auditiva, pessoas que têm outras deficiências, a 
grande dificuldade que se apresenta para entrar no mercado de trabalho, apesar da Lei da 
Inclusão garante, por exemplo, uma empresa que tem de 100 a 200 empregados tem que ter 
nos seus quadros 2% de pessoas com deficiências, a grande dificuldade que ainda hoje eles tem 
é de não ter a capacitação para o mercado de trabalho. Há a vaga, a vaga existe mas, 
infelizmente, por outro lado, aquela vaga não pode ser ocupada porque aquela pessoa não foi 
capacitada, não encontra como ser aproveitada no mercado de trabalho. Então é importante 
que nós tenhamos essa visão de que esta Casa possa se empenhar para que tanto a Prefeitura 
de Campina Grande, como o Governo do Estado possam oferecer a capacitação para inclusão 
no mercado de trabalho da pessoas com deficiências e aí, dentre elas, as pessoas com 
Síndrome de Down. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Olímpio Oliveira. Próximo 
inscrito no Pequeno Expediente, o Vereador Anderson Almeida Pila. Gostaria de registrar a 
presença do líder comunitário Re... Reginaldo Alexandre, o fam... O Grande Rei. Saudação, Rei!  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, senhores vereadores, 
senhoras vereadoras, eu fico feliz em saber que o Direito do Consumidor está sendo respeitado 
em Campina Grande. Fizemos aqui, Vereador Olímpio, a semana passada, uma fala sobre uma 
das leis de consumidor que Campina Grande não respeitava, apenas uma. Iremos trazer 
durante o nosso mandato várias leis e iremos fazer isso em campo, demonstrando ao cidadão e 
cidadã, ao consumidor, que suporta nas costas as maiores cargas tributárias. Quem sustenta 
todo esse Estado, quem sustenta todo... toda a estrutura pública através do pagamento... 
imposto, que é o consumidor. O Brasil ainda taxa dessa forma. Ele taxa a menor as grandes 
fortunas, mas ele deixa na... nas costas de quem consome uma carga muito alta, e aqui em 
Campina Grande, infelizmente, havia uma cegueira... uma cegueira no órgão de proteção ao 
consumidor, que é o Procon, e quando eu falo, eu não estou municipalizando esse ato. Tanto o 
Procon Municipal como o Procon Estadual tem uma grande omissão em Campina Grande. Fico 
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feliz que, a partir da nossa fala, a partir de nossa ação, de ir à rua conversar com o consumidor 
e lá verificar naquela denúncia dele se ele realmente se concretiza, se aquilo que o consumidor 
entra em contato com o nosso mandato, se aquilo que ele está falando é verdade, para poder 
informar essas empresas que ela estão descumprindo a legislação. Até o fim de semana, 
sábado, domingo, fizemos essa verificação in loco, Vereador Olímpio. Tivemos nos 
supermercados e hipermercados de Campina Grande. Iremos continuar informando a esses 
supermercados que eles estão descumprindo neste momento a Lei 9.771 de 2012: essa lei 
estadual que garante o direito... o direito de quem faz as compras dentro desse supermercado, 
hipermercado, ter a gratuidade das sacolas, sem impedir que as empresas vendam a sacola 
biodegradável reciclável, mas ele tem o direito de receber essa sacola, e fico feliz quando 
ontem à noite vi as reportagens dizendo que o Procon está indo autuar essas empresas que não 
estão cumprindo. Que o Procon possa nos ajudar com isso. A proteção do direito do 
consumidor é função precípua do Procon, mas essa Casa, essa Casa não vai se furtar disso, este 
Vereador aqui que está não vai se furtar disso. Ele fará a defesa do consumidor, a defesa do 
cidadão. Hoje, ainda continuarei indo em cada supermercado e hipermercado que o cidadão 
nos denunciou através de nossas redes sociais para que lá possa informar inicialmente a esses... 
esses supermercados que eles estão descumprindo a lei, e aí... e aí ao continuar descumprindo, 
iremos chamar os órgãos de proteção para poder o direito do... do cidadão, o direito do 
consumidor ser respeitado. Em segundo ponto, Vossas Excelências, e aí, eu queria um pouco de 
atenção dos vereadores e vereadoras aqui presentes, Senhor Presidente. Eu queria um pouco 
de atenção dos senhores vereadores e vereadoras. Apenas um minuto! Eu protocolei ontem 
aqui nesta Casa um requerimento solicitando audiência pública para que essa Casa possa 
debater o problema econômico causado pelo famoso trambique da Braiscompany. Essa Casa 
não vai poder se furtar de fazer o debate. Semana passada, tive... semana passada, tive a 
alegria de participar de um debate na Campina FM, um debate desse conduzido pelo jornalista 
e advogado Lenildo Ferreira juntamente com o Professor Rodrigo Reul e com o advogado Bruno 
Carvalho para que a gente lá debatesse, Vereador Olímpio, os danos econômicos e jurídicos 
causado... causado pelo Antônio Neto, como ele se intitulava, Antônio Neto Ais, o CEO, o CEO, 
CEO... é porque esses nomes... né... é, isso, o... o grande mentor da Braiscompany junto... 
juntamente com sua esposa. Essa Casa não vai poder se furtar, até porque, senhores 
vereadores e vereadoras, solicitei agora para o Presidente da Casa que fosse votado hoje esse 
pedido, que a gente possa... Vereador Marinaldo, inclusive marcar essa audiência pública, meu 
Líder Pimentel, o mais rápido possível, que ainda seja essa semana, que a gente possa trazer 
aqui as instituições... as instituições como OAB, como o Procon, como o Tribunal de Justiça, 
Vereador Olímpio, porque estamos passando por um problema sério, inclusive, não somente 
pelo calote dado pela empresa Braiscompany. Nós podemos passar uma das maiores crises que 
Campina Grande pode ter nos próximos meses. Dentro de Campina Grande, estava mais de 
80% das pessoas que investiram dentro dessa empresa. As pessoas... muito delas, elas 
investiram tudo o que tinha, investiram todo o seu... é... o seu apurado de uma vida toda, tudo 
que conseguiu juntar nas dificuldades que temos durante toda a sua vida. Em certo momento, 
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Vereador Olímpio, tem relatos de pessoas que fizeram empréstimo, pessoas... servidores 
públicos que fizeram consignados tirando dentro do seu salário para investir nessa empresa. 
Tem pessoas que venderam seus carros, suas casas para investir nessa empresa, enganado não 
somente por Antônio Neto, mas enganado por toda uma circunstância criada, inclusive... 
inclusive com participação de grandes influenciadores, pessoas famosas que chegavam a 
colocar a sua imagem vinculada a essa empresa, forçando... forçando o íntimo de cada cidadão 
a acreditar nessa empresa para poder investir, e aí, isso é um pedaço do problema. Qual é o 
outro pedaço do problema que essa Casa vai ter que fazer esse enfrentamento, e aí não é um 
vereador só que consegue fazer esse enfrentamento: a Casa de Félix Araújo como um todo tem 
que fazer esse enfrentamento. É que essas pessoas, Vereador Olímpio, Vereador Luciano 
Breno, que também é advogado, sabe muito bem disso, estas pessoas estão sendo impedidas... 
impedidas de ingressar na Justiça, impedidas de ingressar na Justiça e ter o seu direito 
garantido, mesmo que talvez ele não seja sequer executado. Presidente Marinaldo, eu queria 
só estender um pouco pela... pela grande problemática causada pela Braiscompany. Essas 
pessoas que foram lesadas por esse cidadão, se é que assim pode se chamar Antônio Neto, eles 
estão, Vereador Olímpio, sem poder... sem poder... ter seu direito verificado pela justiça 
porque, em primeiro momento, se entrar diretamente na vara cível, essas pessoas estão sendo 
cobradas a pagar as custas judiciais porque o análise... o análise da condição para isso, da 
condição para pagamento é uma análise do que se passou, é uma análise do ano anterior, é 
uma análise do que vivia essas pessoas, que estavam tendo sua manutenção e estavam, 
inclusive, que colocaram dinheiro nessa empresa e estavam recebendo, e se essas pessoas 
estão sendo obrigadas ou estão sendo chamadas a pagar as custas judiciais. Para além do 
calote que levou da empresa, elas estão em dificuldades financeiras, sem ter condição de pagar 
as custas judiciais para poder o Judiciário apreciar o seu direito. Em outro momento, essas 
pessoas podem, para quem tem contratos abaixo de 40 salários mínimos, entrar nos Juizados 
Especiais. Para ingressar nos Juizados Especiais e não pagar as custas judiciais, essa empresa 
tem que ser citada pessoalmente, e esses donos estão foragidos da Justiça. Se a própria Polícia 
Federal, Interpol e a Justiça não conseguem achar ele, imagina um Oficial de Justiça, e essas 
empresas baixaram suas portas. Então, tendência que essa citação volte para os Juizados 
Especiais, e voltando para os Juizados Especiais, voltando para os Juizados Especiais, elas 
serão... elas não serão julgadas. Então, imagine a querela que essas pessoas estão, imagina a 
problemática que essas pessoas estão, e esta Casa está sendo chamada a debater isso junto 
com... com os órgãos e as instituições. Precisamos debater. Eu peço que... que os senhores 
possam votar a favor dessa audiência, que a gente possa marcar essa semana e fazer uma 
força-tarefa com as pessoas que tenham conhecimento nessa área de direito, dos profissionais 
da área de consumidor, dos advogados, da OAB, das instituições impactadas, do próprio Procon 
e da Justiça para que a gente possa, aqui dentro da Casa de Félix Araújo, procurar, dar o direito 
a esse cidadãos de Campina Grande que, infelizmente, foram enganado por esse canalha 
chamado Antônio Neto Ais. Muito obrigado, Vossa Excelência! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o... o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Oi?! Senhor Presidente, é... eu... eu me acosto ao pedido do 
colega Anderson, Vereador Anderson, sobre a audiência pública, mas eu gostaria que colocasse 
também para votação a... o pedido de audiência pública sobre essa... toda essa querela do... 
que foi assinado por todos os vereadores da oposição sobre o piso salarial dos professores 
também, que já está aí há duas semanas, não é?! Eu... eu... eu gostaria, além desse aí, Senhor 
Presidente, desses dois requerimentos, eu gostaria de... de... de antes de Vossa Excelência 
passar, é... falar que... é... parece que, Anderson Pila, parece que é o crime perfeito. O que 
aconteceu com a Braiscompany parece o crime perfeito, porque... é... todo mundo perdeu 
dinheiro, não consegue... não consegue fazer com que a Justiça entre no caso porque não tem a 
quem... a quem chegar a intimação, e ainda, o pessoal que perdeu o dinheiro ainda corre o 
risco de responder pelo recurso que desapareceu. Veja bem que... Eu não quero falar da... mas 
é complicado isso aí, gente! É muito complicado! É muito complicado tudo isso! Eu... eu... eu 
gostaria também de falar para concluir: é que eu cheguei num atacadão e... (viu, Anderson, 
Vereador Anderson Pila). Eu cheguei num atacadão e... e foi botado uma sacola do... do... do 
atacadão as compras, coisas que há muito tempo não faziam: você teria que comprar, e essa 
Casa fez com que... está fazendo com que o direito do consumidor seja respeitado. É preciso, 
Senhor Presidente, é preciso que essa Casa faça como as outras casas legislativas e faça a sua 
propaganda também, a sua propaganda do que sai dessa Casa aqui e que beneficia o povo, e é 
muita coisa, é muita coisa, não é?! As pessoas ficam perguntando o que é que o vereador faz, 
não é, e tá aí. São muitas coisas que se faz, e é preciso a gente ter um... um... um... como as 
outras casas legislativas tão fazendo a propaganda - e tem que ser feito - porque é a alma do... 
do... do estabelecimento, e aqui é um Poder que precisa. Todos os Poderes fazem sua 
propaganda, e esse aqui não faz porque a gente sempre achou que é o nosso dever, mas o 
dever é de todos também, e todo mundo faz a propaganda. Então, são coisas que acontecem 
na nossa cidade que modifica, que atende a expectativa do povo, que as pessoas acham que é 
só o Governo do Estado ou... ou a Prefeitura Municipal e a Câmara não aparece, que é da onde 
sai tudo. Eu sempre digo que não se coloca um paralelepípedo numa rua sem que tenha 
autorização dos vereadores dessa Casa. Obrigado!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É.. é.. antes de estar inscrito no... no Expediente, 
ainda, o Vereador Saulo Noronha, mas o mesmo está declinando. É... eu, antes de... já encerro 
o Pequeno Expediente. Prorrogo o Expediente, faço prorrogação do Expediente nesse instante 
e já abro o Grande Expediente. O primeiro inscrito é o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, nós ocupamos a Tribuna na manhã 
de hoje para trazer algumas informações relevantes. Ontem, nós estivermos com o Senador 
Veneziano Vital do Rêgo e nós não podemos deixar de registrar, Vereador Rostand Paraíba, 
Vereador Hilmar Falcão, a intermediação que o Senador Veneziano fez junto ao Tesouro... à 
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Secretaria do Tesouro Nacional, a fim de acessar os recursos que permitirão investimentos de 
mobilidade urbana em nossa cidade na ordem de 80 milhões, eu acho, e... Precisamente, eu 
não tenho o valor, mas é nesse entorno que nós teremos aí valores para aplicação e mobilidade 
urbana, uma articulação do Senador Veneziano Vital do Rêgo junto à Secretaria do Tesouro 
Nacional, que nós não podemos deixar de registrar. Nós já registramos aqui anteriormente a 
destinação de recursos. Foi feito um acordo, um termo de ajustamento de conduta para a 
continuidade do Hospital da Criança. O Senador Veneziano e a Senadora Nilda Gondim 
destinaram recursos para a continuidade... para continuidade do hospital. O Senador Veneziano 
também é o senador que mais destinou recursos para a duplicação da BR-230: um movimento 
encabeçado por essa Casa, pelo Presidente Marinaldo Cardoso, pelo Deputado Estadual 
Sargento Neto, nós também não podemos deixar de fazer esse registro e também de 
comemorar que o Senador Veneziano assumiu a Presidência da frente parlamentar de energia 
do senado e vai participar durante o dia de amanhã, de quarta-feira, da inauguração do 
complexo de energia eólica e solar, do Sertão da Paraíba, na Cidade de Santa Luzia. Então, são 
informações importantes que nós devemos e temos a obrigação de trazer pra essa Casa, 
também não podemos de deixar de fazer nossa reivindicações de acordo com o que propõe o 
Senador Efraim Filho, que a desoneração da folha de pagamento até 2027, que haja 
continuidade, que não haja descontinuidade dessa desoneração da folha de pagamento, bem 
como o avanço da simplificação de obrigações tributárias acessórias que será apreciada na 
sessão de assuntos estratégicos e será discutido na comissão de assuntos econômicos do 
senado federal. Então, são pautas que a gente gosta de manter a imprensa informada, a casa 
informada, mas vamos às discussões locais, a atuação que nós podemos aqui, Vereador 
Presidente Marinaldo Cardoso, subir pra agradecer, agradecer ao governo Bruno pela 
sensibilidade, de ceder ao instituto Vavá do Resgate, ali na Vila do Artesão, uma loja pra 
comercialização dos produtos artesanais, produzidos pelos dependentes químicos do Instituto 
Vavá do Resgate. Então, já está no estágio bem avançado essa parte burocrática, então o 
pedido que foi corroborado pela oposição também dessa casa, teve o apoio Pimentel Filho, do 
Vereador Olímpio Oliveira, o Instituto Vavá do Resgate terá uma loja na Vila do Artesão, para a 
venda do que é produzido, do artesanato que é produzido pelos dependentes químicos ali do 
Instituto Vavá do Resgate. E nós, da mesma forma que subimos à Tribuna para pedir, para 
reivindicar, nós temos que subir para agradecer essa sensibilidade, essa empatia com o 
Instituto Vavá do Resgate, que terá a sua loja para venda do seu material artesanal, produzido 
ali pelos dependentes químicos ali daquele instituto. Continuamos, Vereador Presidente, com 
nossa atuação em defesa daqueles que mais necessitam, dos mais carentes também, 
estaremos dando continuidade ao nosso mandato nas ruas, agora nós estamos com uma 
barraca, instalando em cada bairro, e ali nós estamos indo aonde ninguém quer ir, aonde às 
vezes o Poder Público não chega, e nós estaremos indo fazer ali uma distribuição simbólica, nós 
fazemos uma distribuição simbólica de pães porque não resolve o problema a distribuição de 
pães mas chama a atenção para a situação daquela comunidade. Então, nós estaremos muito 
em breve essa semana divulgando o local, nós nos resguardamos um pouco de mencionar o 
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local porque nós gostamos de chegar de surpresa, de fazer aquela surpresa agradável, mas é a 
finalidade maior não é fazer a caridade em si, mas chamar atenção pra aquela comunidade, 
como nós temos a preocupação com a ocupação Luís Gomes, como nós temos a preocupação 
com aquela situação, nós não podemos de deixar de manifestar a nossa preocupação com as 
comunidades mais carentes como as pessoas que ali moram no Complexo Aluízio Campos, que 
agradeceram, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso. E agora, eu não posso deixar de 
registrar a ação de Vossa Excelência, que promulgou um projeto de nossa autoria, que 
considera aquela área uma zona de especial de interesse social e esse projeto, Vereador 
Presidente, que Vossa Excelência promulgou, torna, assegura mais de 80 comércios 
funcionando naquele local, então, tornar o Complexo Aluízio Campos, mesmo contrariando 
interesses de alguns, mas pela preocupação de Vossa Excelência, pela sensibilidade que Vossa 
Excelência teve ao promulgar esse projeto de lei de nossa autoria, tornou o complexo Aluízio 
Campos uma zona especial de interesse social, assegurando emprego e renda para aquelas 
pessoas mais carentes, para aquelas pessoas que tem dificuldade de trabalhar. Então, esse é o 
papel dessa Casa, assegurar que aqueles que querem trabalhar, que querem empreender 
possam trabalhar e possam empreender, e graças à promulgação de Vossa Excelência nós 
podemos comemorar e hoje eu posso dizer, fui ao culto na Igreja Bíblica Semear, no Aluízio 
Campos no último domingo e recebi o reconhecimento e compartilhei dessa informação, que 
graças ao gesto de Vossa Excelência de promulgar a matéria e estamos fazendo o trabalho de 
divulgação, aqueles pequenos comerciantes de complexo multimodal Aluízio Campos, poderam 
solicitar o seu alvará, poderam regularizar o seu comércio, poderam regularizar sua atividade 
comercial naquele local e nós fizemos uma ação social impactante, eu posso destacar como a 
maior conquista do nosso mandato, porque numa ação coletiva nós beneficiamos as pessoas 
mais simples, nós beneficiamos as pessoas mais carentes, Vereador Rostand Paraíba, que 
empreende, que tinha o seu mercadinho sabe, o que é a necessidade de ter um mercadinho 
legalizado, com o alvará de funcionamento, com a autorização do corpo de bombeiros, com 
todas as devidas obrigações legais, cumpridas e obedecidas, e graças a Vossa Excelência que 
teve essa sensibilidade de promulgar essa lei, nós temos hoje o Complexo Aluízio Campos, 
contemplado com essa matéria, então é motivo de alegria, é motivo de festa, é motivo de dizer 
não só na Tribuna desta Casa, o real motivo de ser vereador, fazer bem as pessoas, marcar 
história, deixar registrado, deixar o legado. Então, é um legado que nós deixamos nessa Casa, e 
deixo o legado nessa casa com a colaboração decisiva de Vossa Excelência ao promulgar essa 
matéria legislativa, que hoje é lei, motivo de muita comemoração, e eu sou daqueles que ainda 
vai fazer render muito mais essa conquista, ainda vou divulgar muito mais, vou propagar muito 
mais, vamos comemorar muito mais esse grande feito que é… que foi dessa casa, com a 
anuência de Vossa Excelência, que teve essa sensibilidade, então, nós podemos aqui manifestar 
nossa alegria de estar cumprindo, com a consciência tranquila, o nosso papel de vereador, de 
legislador que é fiscalizar, que é de legislar fazendo o bem pra essas pessoas, e nós fizemos bem 
a muita gente, a muita gente, nós fizemos bem, essa é a nossa função e isso é o motivo de 
agradecermos a Deus porque cumprimos a nossa obrigação. Deus abençoe a todos. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado Vereador Waldeny, pela deferência, 
lembrando que essa Casa tem realmente trabalhado nesse sentido, da questão da geração de 
emprego e renda, nós aqui é um tema sempre decorrente de todos os vereadores e vereadoras 
porque essa casa entende que geração de emprego e renda é dar dignidade para as pessoas, 
você gerar emprego são duas coisas importante que diversas, mas eu citaria o ponto principal, 
é você primeiro, você ter trabalho, ter renda, ter moradia digna e daí em diante aí vem os 
restos das demandas, saúde e educação, mas essa questão de geração de emprego e renda, 
tivemos aqui a semana passada uma audiência muito produtiva do Vereador Alexandre que se 
trabalhamos a questão da geração de emprego e renda através do tema da Coteminas, da 
Alpargatas, os Call Centers, Vossa Excelência tem trazido esse tema, Vereador Waldeny, aqui 
com muito veemência e com a concordância de todos os vereadores e vereadoras dessa Casa. 
Então, é nessa linha que nós vamos continuar trabalhando, como o vereador Antônio Alves 
Pimentel o falou, muitas coisas acontecem aqui e tem pessoas que não tem às vezes o 
conhecimento e às vezes alguns elogia, mas alguns os critica, dizendo inclusive que essa casa 
aqui não faz nada, essa casa aqui produz muito e tudo o que acontece na cidade a ressonância 
parte dessa Casa. Então, Vereador Waldeny obrigado pela deferência, eu passo para o Vereador 
Luciano Breno, para que ele… pela liderança. 

 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, demais colegas vereadores, 
todos aqui presentes, meu bom dia. Eu fiz questão de usar da fala dessa manhã, senhor 
Presidente, pra demonstrar minha alegria, estive na semana passada nos Cuités, onde nós 
estivemos reinaugurando um posto de saúde, onde vários equipamentos novos, modernos, 
avançados, sem falar em toda a infraestrutura daquela unidade de saúde que foi entregue pelo 
Prefeito Bruno Cunha Lima, não bastasse isso, ontem, uma semana depois, ou menos de uma 
semana, nós também tivemos a oportunidade de estarmos ontem no Novo Horizonte, e lá no 
Novo Horizonte nós tivemos o privilégio Senhor Presidente, de participar, Vereadora Fátima, 
Dona Fátima que sabe bem a importância da saúde, uma unidade, né? Inclusive eu não sei se o 
vereador Alexandre pode perceber, quando nós entramos na unidade de saúde, todas as 
unidades de saúde que tem sido inauguradas, elas têm um diferencial, as recepções delas é 
como se fosse uma recepção de uma clínica particular, tendo o cuidado através do secretário 
Gilney, que eu quero aproveitar e parabenizar pelo trabalho, realizado naquela unidade, 
senhores vereadores, uma recepção ao nível de clínica particular, com a recepção, né? Inclusive 
ontem nós tivemos o privilégio de ouvir da voz do próprio prefeito dizendo que seria 
climatizado os postos de saúde, começando por aquela unidade ali do Novo Horizonte. Então, 
ontem foi anunciado também que mais 20 inaugurações estariam sendo realizadas no decorrer 
desses próximos meses, a exemplo de uma unidade que não tinha mais condições de funcionar, 
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mas Senhor Presidente foi totalmente demolida ali no Bairro do Mutirão, onde tem atuação o 
Vereador Aldo Cabral. Então, isso me traz uma satisfação muito grande, em fazer parte da 
bancada do prefeito, ontem, por exemplo, Vereador Marinaldo, Vossa Excelência que 
juntamente comigo, Vossa Excelência, tem muito mais do que eu mas eu tenho alguns amigos 
ali no bairro do Pedregal, infelizmente não pude estar lá ontem mas Vossa Excelência esteve lá, 
né? Inclusive com o “Campina bem cuidado”, que esteve presente no Bairro do Pedregal, onde 
em ações pontuais estiveram presentes junto a população, mostrando uma resposta do próprio 
poder público em sair das quatro paredes, né? Queria aproveitar, parabenizar a primeira dama 
que está à frente desse programa e a gente vê a importância que é a gente estar próximo das 
pessoas, ouvindo as pessoas, escutando as demandas das pessoas. Inclusive, Vereador 
Marinaldo, tenho também, tive o cuidado de solicitar pra que essa ação do “Campina bem 
cuidado”, que é uma ação que tem funcionado, que tem mostrado o resultado, Vossa 
Excelência ontem esteve no Bairro do Pedregal, viu isso de perto, e eu também já tive o 
cuidado de pedir que fosse realizado também na Zona Leste esse “Campina bem cuidado”, pra 
que a população na Zona Leste pudesse também ser atendida, então, é um governo que tem se 
preocupado com as pessoas, com os mais humildes, com os mais sofridos, com aqueles que 
mais necessitam, que tem estado próximo a população, que tem trazido ações efetivamente 
para os bairros como tivemos aquela abertura daquela Avenida Maria Carneiro, né? Maria 
Gomes Carneiro, né? Onde eu passei ali ontem pra ir por Novo Horizonte e vi importância que 
tem aquela avenida na vida das pessoas, que atinge diretamente a vida daquelas pessoas que 
mais precisam, que mais necessitam. Então, é muito bom quando você vem aqui a Câmara 
Municipal de Campina Grande, e consegue vereador mostrar, prestar contas, como fez agora a 
pouco o Vereador Waldeny Santana, trazendo a prestação de contas da importância do 
trabalho dele ali no Aluízio Campos, então, eu queria registrar, não poderia deixar de forma 
alguma passar em branco, deixar de registrar as ações que têm sido feitas pelo governo 
municipal, são mais de 12 escolas hoje que estão sendo reformadas, a exemplo da Escola 
Tiradentes que está sendo totalmente reconstruída. Então, isso pra mim é motivo de alegria, 
porque eu tô vendo o resultado da gestão chegando próximo a população, como vem aí o 
calçamento de algumas ruas na zona leste, a exemplo dali no Gomes, na Antônio Gomes de 
Farias, né? Complementação de ruas que a muito tempo  a população espera e que nós vamos 
chegar com essa resposta, vamos chegar com a solução pra essas ações, então eu queria 
parabenizar a Vossa Excelência, vereador Marinaldo, pela iniciativa de levar o “Campina bem 
cuidado” ali no Pedregal, como eu já disse, tenho alguns amigos que nos acompanham, como 
tem alguns amigos que acompanham a Vossa Excelência. Infelizmente, eu não pude estar mas a 
Câmara estava bem representada com a atuação de Vossa Excelência que é ali do Bairro do 
Pedregal, que conhece bem a realidade daquelas pessoas e que sabe, sabe muito bem da 
importância que é levar programas como esses, que é levar ações sociais como essa, dentro de 
um bairro que trás uma resposta pra população, Vossa Excelência como disse ontem, tem 
acompanhado no bairro do Pedregal a reforma do posto de saúde de lá, como também tem 
lutado pela própria revitalização da lavanderia que a gente muitas vezes pensa que não, mas 
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atende muitas pessoas também naquele bairro. Então, a boa política é essa, a política de 
parceria, é uma política que a gente reconhece o trabalho dos colegas e que sabe que a 
unidade dessa casa, o resultado dessa unidade, dessa união entre os vereadores, a bancada da 
situação a gente sabe que chega no mais interessado que é a população. Quero aproveitar 
nesse instante pra saudar o deputado César, irmão César que tá aí, a todos os estudantes que 
estão prestigiando nesse momento a sessão, queria saudar a todos os estudantes, aos 
professores, e a todos aqueles que se fazem presentes nessa manhã. Era só isso pra registrar, 
vereador Marinaldo, das ações que o governo municipal tem sido efetiva na cidade de Campina 
Grande. Muito obrigado, Excelência. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Luciano Breno. Eu queria aqui 
referendar as palavras de Vossa Excelência que realmente o "Campina bem-cuidado" foi 
lançado ontem no Bairro do Pedregal. Essa casa lá esteve representada por mim, o Vereador 
Aldo Cabral. Que também o Bairro do Mutirão recebeu o "Campina  bem-cuidada" a pedido do 
Vereador Aldo Cabral. Que foi um sucesso. Foi um sucesso. A comunidade foi bem assistida nas 
demandas nas demandas da comunidade. Estivemos também aproveitando, estivemos no 
bairro dos Cuités para a reforma… está ali o representante, o grande rei que esteve lá conosco. 
Com a inauguração da reforma da… do… da unidade de saúde dos Cuitéis uma boa reforma e 
reivindicação inclusive tanto dessa Casa como do próprio rei, das lideranças dos Cuitéis e além 
das unidades inauguração também de algumas ruas. Lembrando que o "Campina bem-cuidado" 
está acontecendo no bairro do Pedregal e vai até a sexta-feira. Então eu agradeço o vereador 
pastor Luciano pela deferência e o governo eu quero aqui deixar claro que esse programa tem 
ajudado muito as comunidades levando os serviços da Prefeitura para a comunidade, para 
aqueles que mais precisa. Com a palavra o vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Senhor Presidente, colegas vereadores, bom dia a todos. 
Quero também, Pastor Luciano Breno, me acostar às palavras de Vossa Excelência. Saulo 
Noronha, agradecer também ao prefeito, Rostand por ter feito um trabalho muito importante 
naquela comunidade do Bairro do Mutirão. Eu quero agradecer também os vereadores que 
estiveram lá, as vereadoras. A Vereadora Carol que esteve lá olhando a situação do bairro. E 
Carol mesmo dizia, Marinaldo, que quando saísse aquele serviço o pessoal ia sentir muita falta. 
E sentiu mesmo, porque é um pessoal, Rostand que precisa muito. Foi feito mais de 8.000 
atendimentos. Uma limpeza no bairro em geral, trocada as lâmpadas, vereador Hilmar Falcão, 
que esteve lá também. Trocou as lâmpadas de Led.  E Alexandre, a gente fica muito feliz 
Alexandre de fazer parte de uma gestão que sempre ta olhando para aquele que mais precisa. 
Então, o Mutirão tá de parabéns. Como o Pedregal. Vereador Severino da Prestação conhece 
bem aquele bairro que ele tem ido lá de vez em quando fazer uma visita e também quero 
agradecer ao Vereador Janduy por ter participado e ter fiscalizado. Até forró ele cantou lá, 
Carol. Então, foi muito importante. Vereador Rui não está aqui, mas também… vários 
vereadores… o vereador Waldeny Santana esteve lá também. Então é muito bom, Pimentel, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 

19 
 

quando a gente cobra e chega o benefício para a população. Quem ganha é a população, quem 
ganha é o povo. Mas aí eu quero agradecer a você, Marinaldo, por também ter cobrado pelo 
Pedregal, ter cobrado… é um morador ali do bairro. Precisa muito e muito bom. Por exemplo, 
que nem agora no Mutirão agora mesmo faltava cinco ruas para ser calçado. O prefeito vai 
calçar. Está fazendo, Alexandre, um posto de saúde novo. Vai derrubar aquele que tá velho, tá 
com mais de 30 anos que foi construído. Então é muito importante, é, fazer um trabalho, fazer 
um benefício para se olhar quem. Para aqueles bairros que mais precisa, para a população que 
precisa. Muito importante. O mandato passa, mas o benefício fica. Quem ganha é a população. 
Muito obrigado a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem o Vereador Alexandre. Depois o 
Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só para fazer dois registros, eu vou ter que retirar para 
o salão azul para fazer alguns atendimentos. Na última sexta-feira fui convidado pelo prefeito 
Bruno Cunha Lima para acompanhá-lo ao Parque do Povo aonde foi entregue mais nove ônibus, 
Vereador Pimentel. Aumentando assim em mais de 40% a frota de ônibus novos para redes 
escolar do Município. Entre esses eu quero destacar um ônibus. Veio no chassi de um Jeep 
desses das forças armadas, todo adaptado para a zona rural, para locais de difícil acesso. Com o 
sistema de elevador. Não sei se Ribamar ainda teria… se dava tempo mostrar aí. Com o sistema 
de elevadores para portadores de necessidades especiais. Um investimento de 3 milhões e 600 
mil sendo apenas um desses ônibus que custou 600.000 que é esse que eu falei adaptado é… 
com convênio com FNDE. Os demais todos com recursos próprios da Prefeitura Municipal de 
Campina Grande. Então me sinto muito agraciado pela atenção de sua Excelência, o prefeito, 
ter nos convidado para naquele momento está o acompanhando ali no parque do povo. Dois 
desses ônibus, totalmente adaptados para que faça… na cidade, com jovens. São eles… têm os 
vidros diferenciados, se os senhores puderem observar. Esses ônibus são adaptados para fazer 
excursão dentro da cidade com os alunos, aulas em campo para que os alunos possam 
identificar andando nele. Esse é o ônibus que eu falei. Ele é totalmente adaptado para a zona 
rural, para locais até onde existem enchentes, riachos. Ele passa com um nível de água bem 
alto. Também esses ônibus que aí estão… vocês vão perceber que esses ônibus, Dona Fátima, 
eles vai até rente o chão. Tem um elevador, mas um sistema hidráulico de ar que deixa ele 
praticamente rentezinho com o chão. Uma coisa impressionante. Alguém pode dizer, "mas o 
investimento foi alto." Alto, porque são ônibus diferenciados para atender aos alunos 
principalmente da zona urbana e de… dois desses são pra zona urbana que é os que vão fazer o 
trabalho dentro da cidade de aula externa dos alunos. Eles nem precisarão descer dos ônibus. E 
acima de tudo, todos climatizados, ônibus com ar-condicionado. Então mostra o trabalho que 
tem sido feito pela gestão do prefeito Bruno Cunha Lima.  E aqui não se compra ônibus para 
deixar mofando nas garagens João Pessoa como faz o Governo do Estado para apenas entregar 
no período eleitoral para tirar dividendos políticos. O governo Azevedo deixou mais de 200 
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ônibus ainda mandado pelo competentíssimo e o melhor presidente que esse país teve que foi 
Bolsonaro, para só mandar no período eleitoral como fez nas últimas eleições. Aqui se compra 
e se entrega na data e no prazo que é para se usar e usar em benefício dos estudantes, da 
sociedade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança… antes de passar para o vereador 
Pimentel pela liderança o vereador Janduy pedindo por questão de ordem. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Presidente, eu também queria me acostar à fala do 
Vereador Aldo Cabral. Nós que tivemos no Mutirão, tivemos no bairro… nos bairros onde são 
feitos reformas de… reformas das UBS's. São 20 que estão sendo reformadas. Nós temos uma 
UBS que funciona no bairro do Santa Cruz. A UBS Raiff Ramalho está sendo totalmente 
reformada. As UBS… e a exemplo do bairro do Mutirão onde uma UBS vai ser totalmente feita a 
sua edificação. Então assim, é muito bom. É uma resposta que o prefeito Bruno está dando a 
população, avançando com alguns equipamentos. Então, é… na rua João Walig, na avenida João 
Walig ontem uma pequena UBS foi toda reformada com equipamentos pra atender à 
população. Então isso mostra as coisas estão andando bem. Vereador Aldo Cabral foi 
contemplado com mais de 55 atendimento todas as diversidades. Então é bom para 
comunidade. E aí mostra que a gestão está chegando aonde ela precisa que é na comunidade 
mais humilde e mais carente. Obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Questão de ordem Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Pela ordem, para informações relevante, Senhor 
Presidente. No próximo dia 5 de abril, estará presente em nossa cidade o grande líder religioso 
Pastor Silas Malafaia. E quem se… desejar sinta convidado a comparecer à Rua Aloísio Cunha 
Lima, número 185, Igreja Assembleia de Deus "Vitória em Cristo". É uma figura de nome 
nacional que estará presente em nossa cidade e nós não podemos deixar de fazer o registro da 
presença do pastor Silas Malafaia em Campina Grande no próximo dia 5 de abril às 19:30 nesse 
endereço mencionado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Antônio Alves Pimentel 
pela liderança. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, primeiro eu quero parabenizar. Eu fiz 
uma reclamação e agora eu quero parabenizar Vossa Excelência por devolver a outra tela. Aí ó, 
que coisa bonita aqui do lado, toda prontinha. Que é além desse pedido é o pedido da gente 
regulamentar a participação on-line. Todos os poderes estão fazendo isso. Não existe essa, essa 
figura no nosso Regimento Interno. Foi uma questão de, da época, né? Quando ninguém podia 
sair de casa. Hoje pode. Então, nós temos que regulamentar. Uma das que eu sugeri que é… por 
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exemplo, na Justiça você participa da audiência e se você sai, se a sua da sua imagem sai da sala 
é como se você não tivesse… você é retirado, você é retirado da audiência. Então para a gente 
saber aqui. Podia inclusive deixar aquela tela, né? Para esse tipo de… não é? Olha aí, coisa boa. 
Botar essa tela pra gente saber quem é que tá on-line. Tem que saber, porque a gente tá aqui é 
a gente não sabe quem tá on-line. Então eu, eu vou tentar fazer a emenda conjuntamente com 
os vereadores uma coisa que realmente atenda o poder, mas que fique uma coisa registrada. 
Porque a participação on-line isso aí veio para ficar, não tem como. Veio para ficar. Agora tem 
que ter regulamentação para saber como é a participação do vereador se tá viajando, se… 
como pode, como não pode, não é? Onde você tiver, você pode participar. Mas de antemão 
parabenizar a Vossa Excelência por nos devolver. A outra é o seguinte, Vereador, senhores 
vereadores, é que às vezes o benefício para chegar no distrito é difícil.  Se para chegar no bairro 
é difícil, imagine na zona rural. Eu tenho dificuldade imensa. Por exemplo, a escola Cícero 
Correia do distrito de Galante. A escola Cícero Correia mesmo tendo ventiladores, os alunos às 
vezes têm que sair da sala de aula porque não aguenta a quentura. E se falou aqui em climatizar 
as escolas no município. Isso não chega. Parece que o povo do distrito não tem direito.  Os 
alunos, as crianças do distrito não tem… de Galante, São José da Mata e de outros não tem 
direito. Tanto lá como na escolinha Iracema Pimentel. Eu vejo reclamação direto sobre isso. 
Então eu faço um apelo aqui. E outro, senhor presidente, é que as chuvas… as chuvas que estão 
caindo não só aqui em cidade (graças a Deus) no sertão, no Cariri tá uma beleza, uma 
maravilha. As estradas dos distritos (isso não precisa estar dizendo aqui, gente) não é possível 
que a administração não saiba. As estradas estão… daqui a pouco os ônibus vão dizer, "nós não 
vamos para os distritos, porque as estradas não estão dando condições." Já não está dando 
agora. Eu passei pela a estrada que vai do Santana ao Massapê semana passada, eu desavisado, 
o carro quase que roda com a lama. Lá em São José da Mata você ir para o Capim Grande tá… 
tá complicada. Fica começando a ficar complicado também. Então eu não sei porque não se faz 
esse serviço. Esperando a chuva. Aí deixa a chuva acabar com tudo para poder a gente reclamar 
para poder daqui a um mês, dois, começar a recuperar e o povo do distrito ou da zona rural é 
quem fica para padecendo. Parece que não há essa… essa questão. Nós estamos aí pedindo ao 
governador do Estado duas estradas aqui para fazer um investimento aqui em Campina Grande. 
Tanto a estrada que liga Galante a alça sudoeste, não é. Como a estrada que faz o cinturão, né? 
Lá em São José da Mata que... que sai ali do cemitério, passa pela…  1 e 2 e retorna para o 
distrito. Esse cinturão nós estamos pedindo que em torno de 9 a 10 km de estrada. E se a gente 
conseguir isso realmente vai ser um grande… aí sim, pela primeira vez vai ser feito um benefício 
na zona rural do distrito de Campina Grande. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Antônio Alves Pimentel. É… eu 
já aproveito aqui para encerrar… não, ainda no Expediente… é… o próximo inscrito no Grande 
Expediente é o Vereador Rostand Paraíba. É isso mesmo, Vereador. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Mas eu sou ainda um vereador de periferia educado. 
Quero saudar a Mesa em nome do... do Presidente Marinaldo. A todos que estão aqui presente 
nessa Casa. Agora faz pena que o… faz pena que os alunos foram embora, porque aqui todo 
mundo falou, falou… que eu mesmo não entendi nada.  Todo mundo falou que o prefeito fez 
isso aqui. Meu irmão, eu fico muito triste de passar para os alunos o que é a atuação do 
vereador dentro dessa Casa. Eles foi embora e eu acho que eles não entenderam nada. Então 
como tão falando aqui da "brascomp" que isso aqui, esse projeto de Pila aí, que falou aí, depois 
vou conversar com ele. Que meu nome tá rodando nas redes sociais, nos blog. Tem blog que eu 
nem conheço. Quando o cara vai olhar o Facebook dele tem 100 pessoas. Tem um bocado de 
blogueiro aí atrás de político e falando mal de quem trabalha nessa Casa. Pode falar mal de 
mim, quanto mais fala de mim meu nome tá lá em cima; pode falar. E falano, falano, é...de 
título de Cidadão que essa Casa aqui deu vários titulos de cidadões as pessoas aqui em Campina 
Grande que eu já participei, o tema aqui pra trazer pra essa Casa aqui é falar o que essa Casa 
faz dentro de Campina Grande, o que traz. Eu acho que é isso aqui, porque o que tá rolando aí 
nas redes sociais, se os vereadores sabe, e tem vereador dessa Casa que não defende o próprio 
amigo, eu não vou falar nome, quem vai dar entrevista no... no... no emissora de rádio e não 
defende o próprio amigo. Porque eu sou um cara verdadeiro, aqui eu falo a verdade. Me dói... 
Eu nasci na Zona Leste de Campina Grande, no Bairro de Monte Castelo; eu tenho uma família 
lá que tem quase 150 anos no bairro, foram morrendo... morrendo, hoje fica gerações. Já sou 
avô de 9 netos; já tenho neto de 18 anos, 19 fazendo faculdade, tá entendendo? Aí eu fico 
muito triste com essa Casa que ninguém defende o próprio amigo. Aqui nessa Casa foi 
aprovado um projeto de lei dum título de cidadão, aí esse cara aí que trouxe as Braiscompany 
aqui pra cidade, Antônio Neto, aí é da minha autoria, que eu não tenho medo de falar aqui na 
Casa que foi da minha autoria não. Mas foi aprovado por essa Casa. Mas quando a pessoa faz 
maldade na nossa cidade, essa Casa não tem lei? Aqui nessa Casa tem uma lei de nº 2.795 que 
é de revolver também, que trabalhei muito com seu esposo e aprendi muito com ele, saudoso 
Rômulo Gouveia - que está me ouvindo lá de cima. Quando tem uma lei aqui para nós 
revogamos nessa Casa, persona não grata, o que a persona não grata? Quem fez o que esse 
rapaz fez aqui dentro de Campina Grande. Aí vai se vingar no vereador? Vai se vingar em mim? 
Eu tenho culpa de quem vai fazer maldade? De quem vai roubar, traficar? Quem vai tomar... é... 
conta desse pessoal que faz maldade na cidade, a gente tem nossa lei meu irmão! Tem um 
Mistério Público, tem Polícia Federal para apreender. O cara tá sendo procurado pela Interpol, 
a Federal já fechou o estabelecimento dele, mas não tenho nada a ver quem botou o dinheiro 
lá não, eu mesmo não botei nada que eu sou comerciante.  Pra mim ganhar dinheiro eu tenho 
que comprar um... um... um fardo de feijão e ganhar centavo nele, eu gosto de recentavo que 
eu sou comerciante. Todo mundo me conhece na Zona Leste, toda minha família é 
comerciante; em shopping dos camelô, tem primo que faz bolo, tenho... é... é...étio que é dono 
de Pastelaria,  bota pastel... é... é... massa de pastel na cidade toda de Campina Grande, tem a 
La Júlia Pizzaria que tenho familiares que entrega pizza em toda Paraíba, massa de pizza; aí tem 
vereador que tá de brincadeira comigo. Eu não aceito falar de mim nos corredores porque eu 
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me chamo Rostand Paraíba, meu nome é lindo, eu dou meu CPF aqui. Vai em qualquer banco, 
do Banco do Brasil, tem Doutora, tem a gerente Marcela, que meu amigo Valdeni conhece, vou 
fazer negócio lá. Eu sou uma pessoa limpa e honesta. Quem falar de mim que se exploda, viu? 
Hoje eu ten... hoje eu tenho... é... uma entrevista hoje na 95, na FM, com Lenildo Ferreira, mas 
Lenildo também não botou lá nos blog que o vereador vai tá lá não que eu não vi não. Ele 
perguntou se eu vou. Eu vou meu irmão, eu enfrento. Eu não tenho medo não. Eu nasci numa 
região que eu vi muitas coisas que vocês aqui não viram: amigos meus serem assassinados em 
plena luz do dia, tiroteio em plena luz do dia - na Zona Leste. Vocês não viram o que eu vi não, 
que eu nasci e me criei e vi não. Pessoas passando fome. Vários vereadores aqui, o Prefeito da 
cidade, vai lá na Vila Vitória, que é o beco da facada, pra ver o que o pessoal tá passando lá, 
Eva. As casas caindo, não tem banheiro - eu vou fazer um banheiro essa semana lá nessa vila, 
que não tem banheiro. Eu faço meu trabalho com dignidade, agora falar mal de mim e não 
defender os amigos aonde eu defendo, pra mim eu fico triste com essa Casa. E porque... é... 
aqui tem um cpl, que tem tudo que o vereador faz...  é... dentro; os jornalista sabem. Aqui 
nessa Casa aqui, eu não tenho verba de gabinete... é... é pra pagar a blogueiro, a nenhum órgão 
de imprensa não, que órgão de imprensa tem seu CNPJ e precisa também trabalhar e receber, 
mas eu não tenho não. Porque aqui tem... tem uma...um...um projeto de lei que tá aqui que o 
Presidente tem que botar nessa Casa e nós Vereador tem que... tem que ter vergonha de 
assinar, que amanhã eu vou falar o projeto dele para mim botar aqui, o que nós tem de direito, 
o  que nós tem direito, o que nós tem de direito. Mas a verdade dói. De tanto eu cobrar as 
ações do Prefeito na cidade, porque dessa Casa aqui sai empréstimo, nessa Casa aqui... é... sai 
orçamento participativo, sai tudo dessa casa; aí tem vereadores que aqui vem querer... meu 
irmão eu só tenho um negócio, uma palavra a população: eu não sou babão, de ninguém, 
babão não sou. Meu pai me ensinou isso: eu trabalhar e ser honesto, e pagar minhas contas. Se 
o Prefeito vai no bairro e vai reformar um... uma UBS - unidade básica de saúde - ele tem que 
fazer que é pra a população.  Agora vá lá e bote o remédio. Chega lá tem remédio, tem médico. 
Inaugurar e pintar, vereadora Eva, é feito você dar uma casa uma pessoa toda mobiliada e ele 
não tem como sustentar sua casa, poder ter produto de limpeza, ter um trabalho digno, é a 
mesma coisa. É você fazer e deixar lá bonitinho e não ter as coisas certas lá dentro porque 
daqui para frente aqui... aqui eu sou oposição a Bruno, oposição; porque nos corredores da 
Câmara de... Bruno não tem oposição, Bruno não tem é? Ele agora arrumou um cara que é 
oposição a ele na cidade porque se ele não trabalhar na cidade... Teve um prefeito chamado 
aqui, Felix Araújo, só teve quatro anos, e Cozete, 04. Félix pegou o cinturão deu a Cozete. Mas 
se ele brincar o cinturão de Cozete vai pra Bruno, é só quatro anos mesmo. O cinturão de 
Cozeteta lá. Como Prefeito que mente, que não é amigo; bate nas costas de vereadores e não é 
amigo; porque tem muitos vereadores aqui que tá falando, que tá falando bem dele aqui, mas 
tudo falava mal? Me diga qual foi uma audiência que ele fez com um vereador aqui? A mim 
nunca. Me chamar e dizer: Vamos lá no meu gabinete que eu quero falar com você para a 
gente resolver os problemas da sua comunidade, nunca, nunca! O vereador aqui que vos fala, 
Rostand Paraíba, ele nunca fez isso comigo não. Mas eu tenho um Vice Governador que chama 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 

24 
 

toda bancada que, a gente conversa para fazer as ações que tem de fazer dentro da Paraíba e 
de Campina Grande que chama o Vice-Governador Lucas Ribeiro, pra mim é um garoto que vai 
ter muito futuro aqui pela frente na Paraíba, Lucas Ribeiro. E vou falar mais um aqui, tem um 
título de cidadão aqui ó, dá Lei de nº 6.072, da minha autoria, um cidad... um simples cid...titulo 
de cidadão que foi aprovado, Padre João Barbosa Batista, tá aqui por marcar aqui com essa 
Casa o dia para trazer a igreja católica da minha comunidade, Zona Leste, pra dentro dessa 
Casa, que aqui não vai nem caber. Mas o título está aqui ó: o titilo de um padre que trabalha 
por nossa comunidade e hoje está na comunidade de Pocinhos fazendo trabalho lá. Porque na 
igreja católica...o... mais um minuto, Presidente, os padres é... padres, nas nossas Igreja 
Católica, do nosso país, principalmente na Zona Leste e Campina Grande é um rodízio ele não 
passa muito tempo na comunidade não, ele faz um trabalho lá na comunidade e vem outro. 
Então tem um título aqui do Vereador Rostand Paraíba, eu quero que a imprensa fale hoje 
também, não com fofoca de Braiscompany; quem botou o dinheiro lá que resolva, que dinheiro 
eu não boto em pirâmide. Bota aqui ó: Padre João Barbosa Batista, então tá aqui aprovado, 
Pimentel, que gosta da Igreja Católica vou chamar você para participar desse título, que você 
conhece o Padre João Barbosa. Agora tem pessoas aqui, vereadores, e quer fazer o vereador 
que ele nasceu na Zona Leste, nasceu na favela, de chacota. Eu não aceito, chacota eu não 
aceito a de ninguém; porque se eu voltar aqui, Vereadora Eva, se eu for reeleito  e vem de... ta 
aqui, nessa Casa devolta, não é ninguém não, e a minha comunidade, a minha revolta é isso 
aqui, essa Casa aqui é uma Casa de pessoas sincera mas eu não quero ser chacoteado por 
amigo nenhum. Quem quiser ser meu amigo é meu amigo, né? Falar mal de mim e quando eu 
vou cobrar aqui das autoridade, de um funcionário que o Romero botou há 10 anos atrás, foi 
Zeventão, não foi eu não; e quem botou de volta foi Bruno e tirar o rapaz foi eu fui... é... falar 
bem do funcionário que é um cara que não estudou, chega nas escola que hoje eu vou... vou na 
escola falar com a diretora porque tiraram o rapaz, que ele faz papel de professor, Eva, um 
jogador de futebol que jogou nas peladas de Campina Grande tudinho fui defender o rapaz que 
é de serviço prestado e levei chacotas e muitos blogs quer falar mal de mim porque blogs que 
recebe para isso. Então, foi isso que eu tô aqui indignado e quero respeito a minha pessoa aqui 
nesse Parlamento. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Com a... com a palavra o líder, pela liderança o 
Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Seu presidente, apenas pra trazer alguns esclarecimentos, 
é... eu queria esclarecer a todos aqui presente que as duas unidades básicas de saúde que 
foram inaugurada uma no Cuitéis e outra no Novo Horizonte, elas foram inauguradas e, 
vereadora Fátima, os equipamentos que ali foram colocados pela Secretaria de Saúde foram 
muitas vezes equipamentos que não tinham... é... inclusive camas novas, camas de inox, 
inclusive, e um detalhe que eu queria, Sr Presidente, só esclarecer com relação às farmácias 
do... das unidade básica de saúde. Está sendo implantado em todas as unidades, estão sendo 
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informatizadas, porque não se tinha anteriormente um controle, Dona Fátima, de 
medicamento às vezes tinha medicamento no posto de saúde que não tinha no outro, e a 
demanda daquele bairro muitas vezes não era igual ao outro bairro. O que é que tá 
acontecendo hoje? Tá sendo tudo informatizado e quando no sistema a pessoa que vai pegar o 
medicamento automaticamente tem que entregar o receituário, esse receituário fica 
registrado, essa pessoa recebe o remédio e se essa pessoa for tentar em outro posto de saúde 
pegar esse mesmo remédio já vai estar constando que ela já recebeu. Então, isso além de trazer 
um controle das medicações... a gente fez uma visita em um posto de saúde e quando chegou 
lá tinha vários medicamentos, mas várias antibióticos em contrapartida, de repente, na Vila 
Cabral tá faltando antibiótico. Então, pra que isso deixasse de existir está sendo informatizado, 
as pessoas estão sendo treinadas. Então, nós vamos saber, por exemplo, na Vila Cabral qual é a 
demanda que a Vila Cabral tem de determinado remédio; se determinado remédio não tem o 
posto da Vila Cabral o farmacêutico possa consultar o sistema e encontrar, por exemplo, no 
Pedregal e fazer o remanejamento para que o usuário seja atendido. O usuário não vai 
conseguir mais fazer estoque em casa, por quê? Porque agora se tem um controle de todos os 
remédios que isso vai trazer mais segurança para o usuário, isso vai trazer economia para o 
município e até mesmo, eu estava conversando com Secretaria de Saúde, nós vamos ter a 
possibilidade de saber em cada região qual é a patologia mais frequente naquela região. Então, 
não tá sendo feito apenas uma reforma estrutural está sendo uma reforma administrativa 
inclusive com a implantação em alguns lugares de clínica odontológica, em alguns lugares; não 
é apenas está sendo simplesmente colocado... e é muito fácil, é muito fácil, Vereador Pila, é só 
ir in loco, né? E lá fazer uma visita, porque eu acho que a gente tem que fazer a boa crítica, é... 
é...é necessário que isso faça o contraditório mas que mostre também a realidade. Quando 
existia uma realidade, o que for uma realidade contrária ao governo, enquanto liderança nós 
vamos buscar a solução e trazer a solução para a população, agora a gente precisa mostrar a 
população que está sendo feito não é o ideal não é o perfeito mas está em busca da melhoria. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, é... o último inscrito do... no Grande 
Expediente é o Vereador Alexandre, ele já declina, já que o mesmo já fez uso da... da palavra. 
Eu já passo para, é... encerro o Grande Expediente, já passo para Secretária Carol Gomes para 
fazer a leitura de dois requerimentos, é... que está em pauta. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 1.056/2023 requer a Mesa diretora dessa 
Douta Casa que considere de urgência especial a tramitação do projeto de lei número 268/2022 
de autoria de vá... vários autores na ordem do dia da presente sessão ordinária em 21 de Março 
2023. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O... esse Requerimento será apreciado... é... daqui a 
pouquinho e colocado em votação. Com... ainda com a palavra Secretária Carol Gomes. 
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 1040 de 2023, requer a esta Casa Legislativa 
o agendamento de audiência pública para debater sobre o caso da Braiscompany e o impacto 
financeiro no mercado criptoativo no município de Campina Grande de autoria do Vereador 
Anderson Almeida Pila. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Entra em discussão o requerimento de nº 1040 de 
autoria do Vereador Anderson Pila, em discussão. Com a palavra, o... o autor... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Como no uso da minha fala eu já expliquei os motivos de ter 
colocado o requerimento só peço que possa ser aprovado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Então... é... não havendo quem queira 
discutir em votação, se concordarem permaneçam como estão e os que divergirem se 
pronunciem. Então, aprovado por maioria absoluta o requerimento 1040/2003. Agora minha 
apreciação, agora em apreciação o requerimento de número 1056de autoria de vários autores. 
Entra em discussão ao requerimento de regime de urgência. Não havendo quem querer discutir 
em votação,os que concordarem permaneçam como estão e os que divergirem levantem-se. 
Então de pronto já encerro o Expediente, já abro a ordem do dia. Já passo a palavra para o 
Secretária Carol Gomes para ler o projeto em pauta, em pauta na manhã de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Ordinária 268, de 2022, de autoria dos então 
Vereadores Alexandre Pereira, Aldo Cabral, Anderson Pila e Sargento Neto, enquanto Vereador. 
“Denomina de Carlos Cardoso o posto de saúde da Bela Vista na Cidade de Campina Grande e 
dá outras providências”. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, o Projeto de número 262, de autoria do 
Vereador Sargento Neto, foi protocolado no ano passado, no dia 24 do 08, e hoje está sendo 
subscrito pelos Vereadores Alexandre Pereira, Aldo Cabral, o Vereador Pastor Luciano Breno, o 
Vereador Anderson Almeida Pila e vários autores. Aldo Cabral... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Mas Pila pastoreia muita gente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, para discutir o projeto, o projeto que 
denomina de Carlos Cardoso o Posto de saúde da Bela Vista, em Campina Grande, e que eu me 
sinto honrado, que é no nome do meu pai, esse projeto. Então, eu gostaria de saber se alguém 
deseja discutir o projeto. Não havendo discussão para o projeto, em votação. Os que 
concordarem permaneçam como estão; os que divergirem levantem-se. Eu, na condição de 
Presidente não voto, mas eu gostaria de dizer para vocês que é com imensa honra, gostaria 
aqui de... É, eu passo para Luciano para que eu possa fazer a justificativa aqui. 
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O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Passo a palavra ao Vereador Marinaldo para 
justificar o voto. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Eu espero que a emoção não me tome nesse 
instante, né? Eu queria só dizer para vocês que Carlos Cardoso é meu pai, homem simples, 
agricultor, mas que me passou um ensinamento de vida muito importante. E ele sempre dizia: 
“Meu filho, um homem ele pode ter tudo na vida, mas se ele não tiver palavra, ele não honra as 
calças que veste.” E assim ele dizia nas palavras dele. E ele sempre o dizia: “Sempre prime pela 
verdade. Nunca busque ofender as pessoas e procure sempre fazer o bem.” Então, meu pai, 
para mim, foi um exemplo de vida. Nos deixou, faleceu aos noventa e três anos, então eu me 
sinto muito honrado. E na condição hoje de Vereador da Cidade de Campina Grande, 
presidindo a Casa de Félix Araújo, eu quero agradecer a todos, a todos vocês que aqui, de 
forma, eu não diria generosa, mas a gentileza de ter hoje assinado um requerimento de 
urgência para denominar o posto de saúde da Bela Vista no nome do meu pai. Meu pai era um 
homem generoso, gostava muito de ajudar as pessoas, principalmente quanto àqueles mais 
necessitados e muitas vezes quando se sentia nas enfermidades. Então, fica aqui a imensa 
alegria, estou extremamente agradecido. Então, muito obrigado a todos, a vocês Vereadores, 
agradeço ao Vereador Sargento Neto, aos Vereadores que subscreveram, ao Vereador Aldo, ao 
Vereador Alexandre, ao Vereador Pila. E tenho certeza que todos que estão aqui, que votaram, 
o Vereador Aldo, o Vereador Saulo Noronha, o Vereador Luciano Breno, a Vereadora Carol, o 
Vereador Marco, Vereadora Eva Gouveia, que teve a oportunidade de conhecer meu pai, Dona 
Fátima, o Vereador Janduy Ferreira, o Vereador Aldo Cabral, o Vereador Waldeny, o Vereador 
Severino da Prestação, o Vereador Saulo Noronha, Saulo Germano, o Vereador Dinho 
Papaléguas, e tenho certeza que os Vereadores que não estão aqui, que justificaram a ausência 
na manhã de hoje, mas com certeza, Vereador Antônio Alves Pimentel, votaria a favor. Então, 
muito obrigado, muito obrigado mesmo por essa honraria que vocês prestam ao meu pai. E já 
convido para a reforma do posto de saúde da Bela Vista, que se transformará em policlínica, 
nesses dias, que levará o nome do meu pai, já convido a todos aqui, independente de partido. 
Essa era uma causa nobre e estaremos lá comemorando tanto o benefício para a comunidade, 
mas comemorando o nome que será denominado, o nome do meu pai. Muito obrigado. Estou 
muito feliz e muito honrado. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu, antes de devolver a Presidência ao Vereador 
Marinaldo, eu queria chamar a atenção dos colegas, porque tenho certeza, Senhor Presidente, 
de que esse é o sentimento de todos que aqui estão. Não é gentileza, não é gesto de amizade, 
mas, sim, um gesto de reconhecimento, reconhecimento pelo trabalho, pelo caráter forjado em 
Vossa Excelência, pelo exemplo, pelo ensinamento de seu pai, pela humildade que ele 
certamente, neste momento, onde estiver, tenho certeza que pelas suas obras e por aquilo que 
ele fez durante sua vida, está num lugar excelente, está num bom lugar. E certamente onde ele 
estiver, estará se orgulhando de Vossa Excelência, que continua demonstrando as raízes do 
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ensinamento. A Bíblia fala que os pais devem ensinar o filho no caminho correto, no caminho 
certo, que ele não se desviará dele, e a prova desse testemunho, do que diz a Bíblia, é Vossa 
Excelência, quando, um exemplo de pessoa, um exemplo de político, um homem simples. Tem 
avançado na política, tem crescido na política. Então, não é gentileza dos Vereadores; é apenas 
o reconhecimento dessa Casa. Ao tempo que passo a palavra ao Vereador Aldo Cabral, passo a 
Presidência ao Vereador Marinaldo Cardoso. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Obrigado, Vereador Presidente Pastor Luciano Breno. Eu 
também quero me acostar às palavras de Vossa Excelência. Quero desejar boa saúde e boa 
sorte ao Vereador Presidente Marinaldo. Por você ser muito humildade, Marinaldo, ser um 
homem de bem, você sabe que nessa vida pública a gente passa por várias coisas e também a 
gente para manter na política tem que tentar muita coisa, né, Janduy? Então, Vossa Excelência 
tá de parabéns, Marinaldo, porque eu sei que você puxou simples, humilde e amigo, que nem 
Pimentel, que nem Pimentel, porque você puxou ao seu pai. O seu pai devia ser muito humilde, 
que nem o meu, Pimentel. Meu pai, para quem conheceu o meu pai, ele ia fazer o café para 
mim e dizia: “Aldo”... Quando não tinha o café de manhã, ele dizia que o café não tava quente, 
que ia fazer um quentinho. Então, um pai que é um pai que gosta dos filhos ele ajeita os filhos 
que nem uma mãe. A mãe sabe cuidar mais, mas o carinho do pai é especial, e o mais que um 
pai pode deixar para os filhos é uma herança de humildade, de educação, de palavra, e Vossa 
Excelência tem mais uma grande coisa: é que tem mais cor do que a gente. Ainda é mais 
valorizado, né? Então, lhe agradeço. Eu quem queria ter feito esse nome, mas Neto foi mais 
sabido do que eu, tem uma força maior, um Deputado, foi melhor, né? Mas o coração tá 
batendo forte, estou torcendo muito por você. Você é mesmo que ser um irmão da gente. E 
aproveito a oportunidade pra sempre pedir desculpa a você das brincadeira que eu brinco com 
você, e você está devendo a janta ao Prefeito Bruno, que ele disse, mas se vossa excelência não 
chegar e não fizer a janta do Prefeito eu vou lhe ajudar pra nós fazer, viu? Que eu sei que vossa 
excelência é humilde e vai fazer. Muito obrigado, que Deus lhe abençoe, seja essa pessoa que 
você é, simples, amigo e de palavra, que Deus lhe abençoe você e sua família, que eu sei que 
seu pai está num bom lugar, pelas coisas que ele fazia e prestava favor e o bem sem olhar a 
quem. Isso é importante e vamos pedir a Deus que no dia que nós for, também, Deus procure 
um lugar bom para a gente. Que Deus abençoe a todos, tenham um bom dia. 

 

 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 

29 
 

 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Não havendo mais matéria na Ordem do Dia, 
encerramos a mesma, abrindo o tempo pra Explicações Pessoais, atendendo a ordem de 
inscrição. Não havendo inscrições nas Explicações Pessoais, encerramos a mesma. E a segunda 
votação e tu fala.  

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL) 
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